COLLEGE NOTRE DAME D’AFRIQUE
DEVOIR DE CLASSE
ANNEE SCOLAIRE : 2018-2019

Exercice 1

1) Traduisons la situation par un arbre de probabilité

Py

0.72
E1<
; 0.28~ P,
058~ Py
024 g
) 042~ P.

029~ P1
Eg<
| 071~ P,

2) Déterminons la probabilité que le client choisisse I’entrée n°3 et le plat n°1 (on
donnera la valeur exacte de cette probabilité)

P =0.29 X 0.46
P=0.1334

3) Démontrons que la probabilité de ’événement p1 est égale a 0,4886

pl = 0.46 X 0.29 + 0.24 X 0.58 + 0.3 X 0.72

p1 =0.4886
4 ) Déterminons la probabilité qu’un client ait choisi I’entrée n°1 sachant qu’il a pris le
plat n°1
__ P(E;NP;) _ 0.3x0.72
Pp, (E1) = P(P;) ~ 0.4886

- Pp, = 0.4421

5) a) Déterminons la probabilité qu’exactement deux de ces clients aient pris le plat n°1
P = C%(0.4886)% x (0.5114)
P =0.366
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6.b) Etudions les positions relatives de (C) et (A)

fx)—2x =2

X
Mx €]0; 1], f (x) — 2x < 0, donc (Cf) est en-dessous de (A)
Mx €]1; +oof, f(x) — 2x > 0, donc (Cf) est au-dessus de (A)

7.a) Vérifions que le point A (1 ; 2) appartient a la courbe (Cf)

In1
12

Onaf(1) =2x1-—=2 alors A(}) € (Cf)

7.b) Démontrons que le nombre dérivé de f~1 en 2 existe puis calculons le .

Ona: f(1) = 2 ¢AEE = % S lors (F~1)'(2) =1
8.) Construisons (A), (Cf)

Delta
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b) Déterminons la probabilité qu’au moins un client ait pris le plat n°1

P, = €2(0.4886)° x (0.5114)3
P, =0.1337

P=1-P,=1-0.1337

P =0.5663

Probléme

Partie A

1) Calculons la limite de la fonction g en 0 et en +0

* lim g(x) =lim(2x® — 1 + 2Inx) = —oo car lim Inx = —o0
x—-0 x-0 x;o
X lirP 2x3—1=+
. . 1s _ = X—+00
* xHer g(x) = xl_l)gx_lw(Zx 1+ 2Inx) = + car lirP B 405
X—+00

2.a) Etudions les variations de la fonction g sur Pintervalle sur |0; +oo[
Dy =]0; +of et g est dérivable sur ]0; +oo[
2
Wx €]0;+oo[,g'(x) = (2x3 — 1 + 2Inx)’ = 6x2 + <

6x2+2
X

gx)= > 0 alors g est strictement croissante sur |0; +oo[

2.b) Tableau de variation

X 0 + o0
g'(x) +
400
g(x)
—00

3. a) Justifions qu’il existe un unique réel a tel que g(x)=0

g est continue et strictement croissante sur ]0; +oo[ et g(]0; +o0[) = Ror 0 € R donc g(x) =0
admet une unique solution a sur ]0; +oof.

3.b)Ona: g(0.8) = —0.42 et g(0.9) = 0.24,0na g(0.8) x g(0.9) <0
Donc 0.8 < a < 0.9

4) Justifions que Vx € ]0; [ g(x) < 0 et Vx € |a; +o[, g(x) > 0

¥x €]0;a[,x < a - g(x) < g(a) car g est croissante or g(a) = 0d'ou g(x) <0
¥x €la; +o[,x > a - g(x) > g(a) car g est croissante or g(a) = 0d’'ou g(x) >0
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lim 2x = 4+

Inx x>+
lim f(x) = lim (Zx - —2) = +oo car Yk
xX—+00 xX—+00 x Iim —=0
X—+00 x2

1.b) Calculons llm f (x) et llm puls interprétons graphiquement ces résultats
>

lim2x =0

lnx) + x—vo

lim f(x) =lim(2x ——) = 4o car
x;Of( ) x;>0( x? lim — x—lnx = 4o

x—»O
% 2x3 — Inx 1
lim& = lim ———— = lim( 2 ——) = +oocar llm Inx — = 4o
x20 X L0 X x30 x30 x
° lim f (x) = +oo alors la droite d’ équatlon x = 0 est asymptote verticale a (Cf)
o lm(l) L i ) = 400 donc f n’est pas dérivable en 0 et (Cf) admet une demi-tangente verticale en
X—
O.
2) Justifions que f'(x) = £:)
' inx\’ —5 x-2xinx\ _ - 1-2Ilnx
€l o,/ = (0 - = 2= (52200) =2 - (2)
; 2x3 — 1+ 2Inx g(x)
f (x) = x3 x3

3) Etudions les variations de f

“x €]0; +oo[,x3 > 0 donc f'(x) a le méme signe que g(x)
D'aprés A-3,0na:
¥x €]0;af, f'(x) < 0 et ¥x €]a; +oof, f'(x) >0
Donc f est strictement décroissante sur |0; @[, et Strictement croissante sur |a; +oo],

4) Tableau de variation de f

CZ + oo

f (x)

FG) \ /
f(a)

5) Justifions que f(a) = 3a — a2

—-2a3+1

f(a)=2a—m—a or gla) =2a®—1+2lna=0 - lna =
Dol fld) = 2 —2a3+1 1

1
S 2ata——=3a——

www.prenezlesfeuilles.com

Plateforme Numérique de Devoirs et Examens



